Семберева Л.В, учитель математики

МОУ «СОШ п. Нива»
Математика, 6 класс «Целые числа», 1 урок.

Методическая цель разработки урока – показать метод работы учащихся под уководством учителя, при введении нового для них класса чисел.

Цели:

· расширить понятие числа введением отрицательных чисел и нуля

· сформировать навык записи положительных и отрицательных чисел

· развивать грамотную математическую речь, коммуникативные навыки

· продолжить осваивать принципы работы в парах и в группе

Оборудование: карточки для индивидуальной, групповой и самостоятельной работы, для рефлексии.

Ход урока

1. Организационный момент.
Приветствие учащихся. Тема урока «Целые числа» - запись в тетрадях. Задача урока расширить ваши знания о числах.
2. Этап актуализации знаний. 
Учитель: Выполним практическую работу

· Возьмите по 2 маленьких листа, на одном напишите число (не больше 20), которое вам нравится, на другом число которое не очень нравится;

Учитель:  как называются эти числа? (натуральные, четные и др.)

· Запишите как можно больше примеров в одно  действие с  этими числами, выполните эти действия, а самые «каверзные» примеры выпишите на лист группы.
· На доске выписывааем эти примеры, вернемся к ним позже, если не можем решить сразу.

Учитель: действительно, пока вы не знаете правило вычитания из меньшего числа большего, возможно к концу урока, кто-то из вас справится с этими примерами.

3. Этап изучения нового материала.
Этот этап проходит в виде выполнения творческого задания.

Учитель:  выполните самостоятельно задание Карточки 1 (Приложение 1)

· каждый найдет свой способ записи, но все решения – это находки вашей группы;

· обсудите все способы в группе, на доске покажите самые удачные записи (не требующие долгих объяснений: коротко и понятно).

Социализация: учащиеся класса слушают выступления групп, отмечают записи, которыми можно воспользоваться и для выполнения задания их группы.

Учитель:  Какую запись могли бы использовать все группы? 

Вы ввели в нашу жизнь (на уроке) отрицательные числа. Предстоит привыкнуть к записи отрицательных чисел со знаком минус, а известных нам положительных со знаком плюс или без знака.

4. Этап первичного закрепления знаний
Учитель:  

· Возьмите еще по 2 маленьких листа и запишите два числа противоположных тем, что уже написаны на карточках(нравится, не нравится

· Запишите, какие числа вы назвали противоположными. Прочитайте в группе.

· Откройте  в учебнике страницу 145, прочитайте какие числа называют противоположными
· Переверните все карточки группы числом вниз, перемешайте. По кругу берете 1 карточку, читаете число и называете ему противоположное

5. Этап закрепления знаний 
Учитель:  

· Возьмите карточку 2, в паре рассмотрите все записи и распределите их в таблицу ( Приложение 2)
	Верно
	Не верно
	?

	
	
	


· Сравните в группе по парам заполненные таблицы, постарайтесь ответить и на вопросы, если они есть.

 Учитель:  дополните 

Знак минус в математике используют для записи:

1.

2. 

3.

Учитель:  

Приведите примеры, когда положительные  и отрицательные числа встречаются в жизни. Один из примеров знаком многим – это измерение температуры.

Задание группам: расположить на столе карточки с вашими числами в порядке возрастания. Посмотрим выставку «координатных прямых», которыми они станут, если укажете начало отсчета и единичный отрезок.

Выполнить рисунок в тетради. Отмеченные числа называют целыми.

Запишем определение: 
Натуральные числа, им противоположные и ноль называют целыми числами.
Координатная прямая может превратиться в прибор для сложения и вычитания натуральных чисел. Вспомним способ сложения на числовом луче, используя тот же принцип движения выполните «каверзные примеры»

6. Итог урока: введено понятие положительных и отрицательных чисел, целых чисел, их расположение на координатной прямой, примеры использования чисел в жизни человека.

7. Этап информирования о домашнем задании  Гл.8, §1,2; №742, 746, 750.

8. Рефлексия: впишите в левый столбик по теме сегодняшнего урока «Я ЗНАЮ, ЧТО…» , в правый о чем стоит подумать.
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.
Приложение 1.

КАРТОЧКА «1»

1.Запишите выражения с помощью только математических знаков и цифр:

· Высота Эльбруса 5842м

· Глубина Каспийского моря 1025м

· Высота Эвереста 7900м

· Глубина Аравийского моря 5803м

· Везувий высотой 1200м

2. Бросают белый и черный кубики. Белый - показывает число выигрышных очков, черный -  проигрышных. Придумайте запись результатов, и запишите, используя только математические знаки и цифры


Белый                                               черный  


      Белый                                               черный   


Белый                                               черный  


Белый                                               черный   

3. На чемпионате по хоккею результаты команд сравнивают по забитым и пропущенным шайбам. Придумайте, как записать результат каждой команды с помощью только математических знаков и цифр.

· Россия       забила 72, пропустила 24

· Польша     забила 57, пропустила 40

· Бразилия   забила 43, пропустила 128

· Германия  забила 70, пропустила 92.

4. Во время возможного наводнения следят за уровнем воды в реке. Запишите с помощью только математических знаков и цифр изменения уровня воды:

· Уровень воды повысился на 25 см

· Уровень воды повысился на 40 см

· Уровень воды понизился на 20 см

· Уровень воды понизился на 17 см

· Уровень воды повысился на 5 см

5. Некто совершал финансовые операции. Запишите эти операции, используя только математических знаков и цифр

· Доход 15 тыс. рублей

· Убыток 3 тыс. рублей

· Доход 7 тыс. рублей

· Убыток 16 тыс. рублей

· Убыток 4 тыс. рублей

6. Запишите изменения температуры с помощью только математических  знаков и цифр

· Температура повысилась на 7˚С

· Температура понизилась на 2˚С

· Температура повысилась на 16˚С

· Температура понизилась на 10˚С

· Температура повысилась на 5˚С

Приложение 2.
КАРТОЧКА «2»

- (+7 ) = -7 ,       - (-5) = 5,             - (+4) = - 4, 
-1 = - (+1),         - ( - х ) = х,          - 7= - (-7), 
- 0 = + 0,            +6 = - ( - 6),         - ( - 2 ) = 3, 
- ( - ( - 2 ) ) = - 2
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